
          Сценарий развлечения в подготовительной группе «День 

пельменя» 

Цель: Продолжать знакомить детей с традициями удмуртского народа. 

Ход мероприятия. 

Воспитатель: Пельмени в России появились на территории Прикамья. 

Переводится пельмень с удмуртского языка как «хлебное ухо» («пель» -ухо, 

«нянь» -хлеб). Тесто для пельменей готовят из муки, воды, соли 

Начинки используют различные: мясо, грибы, творог, капуста, картошка 

     Пельмени в Удмуртии не просто еда, а по-настоящему культовое блюдо. В 

2014г в Ижевске установлен памятник пельменю. В Ижевске с широким 

размахом проходит Всемирный День Пельменя. 

     Дети делятся на две команды и становятся в один конец спортивного зала. 

Воспитатель: Сегодня мы с вами, соревнуясь, будем «варить пельмени». За 

победу в каждой эстафете, выигравшая команда будет получать пельмень. 

Полученные пельмени складывайте в ведро. После всех эстафет сосчитаем 

количество набранных пельменей, у которой команды больше пельменей, та 

команда выиграет в нашем сегодняшнем соревновании. 

     «В супермаркете». 

Командам выдаются продуктовая корзина и продуктовая тележка.) 

Воспитатель: Прежде, чем начать лепить пельмени, нужно сходить в магазин 

и купить необходимые продукты. Скажите, пожалуйста, а какие продукты 

нужны для приготовления пельменей? 

Дети: Вода, молоко, соль, мука, мясо, картошка, капуста, грибы, творог … 

Воспитатель: Внимательно послушайте правила эстафеты. Каждый участник 

эстафеты с продуктовой тележкой добегает до стола, берёт один из 

продуктов, обегает конус и возвращается к команде, выкладывает 

«купленный» продукт в продуктовую корзину, передаёт продуктовую 

тележку следующему участнику команды и тот продолжает эстафету. 

Выигрывает команда, в которой последний участник первым добежит до 

своей команды. 

     «Пальчики-удальчики». 

Воспитатель: Продукты куплены, теперь нужно приготовить тесто. Я буду 

показывать движения пальчиками, а вы за мной повторяйте. 

(Воспитатель проводит пальчиковую игру «Тесто круто замесили», выполняя 

соответствующие тексту движения пальчиками, дети повторяют.) 

     «Пельмени варятся». 

Воспитатель: Я пельмени поставила варить. Пока они варятся, давайте 

поиграем. Присядьте все на корточки в один большой круг. Один игрок будет 

водящим. Водящий ходит по кругу и говорит слова: «Перепеч, перепеч, 



перепеч, пельмень», на каждое слово дотрагиваясь к голове игроков. Слово 

«перепеч» можно произнести несколько раз, но как только ведущий 

дотрагивается до головы одного из игроков и произносит слово «пельмень», 

этому игроку нужно встать. Он и ведущий встают спинами друг к другу, 

остальные игроки считают: «Один, два, три». Ведущему и вставшему игроку 

нужно бежать в разные стороны вокруг круга и попытаться первым добежать 

и занять место вставшего игрока. Игрок, не успевший занять пустое место, 

становится водящим. (Игра длится 5 минут.) 

      «Достаём пельмени». 

Воспитатель: Пельмени сварились, их нужно достать из бульона. Первый 

участник команды бежит к столу, достаёт шумовкой один пельмень, 

возвращается к команде и кладёт его в тарелку. Передаёт шумовку 

следующему участнику. Выигрывает команда, первой перенёсшая все 

пельмени из кастрюли в тарелку. 

Воспитатель: Пельмени готовы. Давайте теперь сосчитаем, сколько 

пельменей заработала каждая команда за участие в эстафетах. (Дети хором 

считают количество пельменей в каждой тарелке.) 

Воспитатель: Все участники эстафет получают за активное участие 

пельмени-медали. 

 


